Wähle ein Konvergenzkriterium aus : 

Preisstabilität: Der Anstieg der Verbraucherpreise darf im entscheidenden Jahr 1997 höchstens 2,7 Prozent betragen. Dabei ist nur, wer den Anschluß an die drei stabilsten Länder hält, der Abstand zu den drei "Tabellenführern" darf höchstens 1,5 Prozent betragen. 

Haushaltsdefizit: Die Neuverschuldung der öffentlichen Hand darf den Richtwert von 3 Prozent des Bruttoinlandsprodukts (BIP) nicht übersteigen.

Staatsschulden: Der gesamte Schuldenstand der öffentlichen Hand darf nicht mehr als 60 Prozent des Bruttoinlandsprodukts betragen. Ausnahmen von diesem Richtwert sind möglich, wenn das Defizit hinreichend rückläufig ist und weitere Sanierungsleistungen glaubhaft sind.

Weitere Kriterien sind:

Zinsniveau: Die langfristigen Zinsen müssen auf einem ausreichend niedrigen Niveau sein. Sie dürfen höchstens zwei Prozent höher ausfallen als in den drei stabilsten EU-Ländern.

Wechselkurs: Beitrittskriterium einer Währungsunion ist die Stabilität des Wechselkurses. Bedingung ist die mindestens zwei Jahre lang erfolgreiche Teilnahme am Europäischen Währungssystem  (EWS).

